



泉州市“晉江經驗”20周年招商簽約大會簽約項目400個 總投資額4160億元



泉州網8月17日訊(記者顏雅婷)16日, 泉州市“晉江經驗”20周年招商簽約大會在晉江舉行。活動通過現場簽約及“雲簽約”等形式, 成功簽約400個項目, 總投資額4160億元, 掀起下半年開放招商新攻勢。

的大項目有6個。今年以來, 泉州深入實施“強產業、興城市”雙輪驅動, 積極開展“抓開放招商促項目落地”專項行動, 全市招商引資不斷綫、服務項目不停步, 呈現質量高、體量大、數量多、推進快的良好態勢。截至目前, 全市累計簽約項目1430個, 投資總額9285.9億元, 簽約項目數較去年同比增幅93.5%, 投資總額同比增幅177.76%。其中, 正式合同項目1006個, 投資總額6087.66億元。全市簽約20億元及以上重大產業項目128個, 投資總額5713.23億元。其中, 正式合同78個, 投資總額3630.3億元, 占比63.54%。

【僑說“晉江經驗”】泉州市政協常委、泉州市僑界青年聯合會會長黃華春：僑海報國 用奮鬥的青春踐行“晉江經驗”



黃華春(受訪者供圖)

泉州網8月18日訊(記者王宇靜)泉州是“晉江經驗”的誕生之地, 自幼喝着晉江水長大, 目睹父輩們的創業艱辛, 在我的理解中, “晉江經驗”不僅是極具實踐意義的指南、向

導, 更是對這方土地上“始終堅持在頑強拼搏中取勝”群像的生動刻畫。得益於改革開放的紅利, 我成為泉州較早留學回國的“海歸”。血液裏的敢創基因, 加上出國學習打開眼界之後, 使我深感家鄉的經濟基礎雖然扎實, 但想實現轉型升級, 一缺資源, 二缺人才。多年來, 我聚焦這兩大需求, 不斷探索最優路徑嫁接各界資源。首先, 從僑親身份出發, 參與籌建僑界青年聯合會、留學生聯誼會等相關社會組織, 通過走出去、引進來, 積極為泉州引資源, 聚人才。2008年, 我成為泉州留聯會的“一號員工”。十幾年來, 我們通過數十個海內外社團組織, 不斷發出泉州聲音, 發布各項招商引資及人才政策。先後在英國、日本、加拿大、澳大利亞等地設置留學人員聯誼會聯絡處, 做好留學人員服務和引才引智工作。先後走進十餘個國家和地區, 開展招商推介, 今年, 我還因此獲評成為泉州“招商引才大使”。僑海報國過程中, 我時常感受到“晉江經驗”中提到的“處理好有形通道和無形通道的關係”。僑青會、留聯會等為我們搭起匯聚人心的無形通道, 但要用好人才, 還得有實業, 有項目, 以有形通道吸引創二代、創三代。2011年, 我成立泉州首家省發改委備案的股權投資公司, 用發展的眼光尋找創造價值的好項目, 先後見證十餘家企業的上

市之路。2016年, 我的投資理念從1.0版本上升到2.0版本, 在晉江合作成立“智能裝備產業基金”, 高度契合當前晉江提出的“數智轉型”戰略。2019年, 圍繞泉州委市政府提出的“賦能實體經濟”“實施消費品科技賦能計劃”, 我積極導入小米谷倉學院資源, 投資事業進入3.0版本, 從此前“打獵式”的投資方式升級到如今的“培育式”投資方式。通過谷倉平臺鎖定早期優秀的創業團隊, 為他們導入國內頂級的產品、設計、品牌、渠道、資本、人才等資源。目前, 谷倉已培訓全國六千餘產品型公司總裁和產品經理, 挖掘培育并投資了數十個優秀項目, 品牌價值從幾億元到超百億元不等。我父親是改革開放後第一代企業家, 他教導我: 做人, 應該像太陽一樣, 給人以光和熱能; 像月亮和月光一樣, 給人以溫柔。創業不忘回報社會, 我在自身盡力支援同心工程等公益事業的同時, 帶領僑青聯的伙伴們連續十幾年開展“僑青助學”活動。此外, 我開始在文化產業發力, 拍勵志電影、承辦各類文娛賽事, 宣傳泉州內外兼修的實力。朋友們常說我涉足的工作太多了, 其實內在的核心祇有一個, 為家鄉建設盡力, 用利他的態度, 成就自身價值。我認為這是青春應該有的含義, 也是我們這一代人續寫“晉江經驗”的應有作為。

尋訪“海絲泉州”系列活動啓動 展覽活動將持續到9月11日

泉州網8月18日訊(記者李心雨)上周六晚, 尋訪“海絲泉州”系列活動在市區西街奉聖巷6-8號開幕。當晚除了“華僑文化、文化地理單元、城市遺產保護”和“歷史性城鎮生活形式的調查、記錄與研究”東南大學建築測繪展(2021永寧)兩項展覽拉開帷幕外, 東南大學建築學院副教授諸葛淨還帶來了主題為《從巴克塔普爾(Bhaktapur)到永寧——亞洲歷史城鎮生活形式的認知、記錄與闡釋》的精彩分享。諸葛淨將主題分享劃分為兩個部分, 第一部分以1980年列入“世界遺產”的巴克塔普爾為例, 從城市的基礎設施、信仰的時空構造和傳統工藝三個方面加以探索, 對“居住單元”和“廟宇”進行案例研究。第二部分以泉州永寧古鎮為例, 從對城市的地域認知、信仰網絡、宗族空間三個方面進行探索, 對“住宅”和“廟宇”進行案例研究。此次活動舉辦地——奉聖巷6-8號本身即為一個展示對象——傳統民居與番仔樓結合的地方傳統建築。展覽將持續到9月11日, 感興趣的市民、游客可自行前往觀看。展覽以“華僑文化”“文化地理單元”“城市遺產保護”劃分主題板塊, 從“賴氏家族故事”“泉州與茶”“奉聖巷6-8號修繕”等微故事切入, 再通過聯系東南大學建築學院“歷史性城鎮生活形式的調查、記錄與研究”的永寧古鎮測繪成果, 尋訪這座海絲城市的文化遺產如何滲透到生活的各個方面, 并仍與當下有所關聯。同時, 展覽活動將以小見大, 反映泉州地域內部、泉州與全球的關係, 呈現泉州作為一個特殊的文化地理單元在經濟、文化及社會等各方面的宏觀特徵, 突出“海絲泉州”的歷史文化面貌及其遺產價值, 推廣以文化為導向的遺產活態保護理念。

歸國華僑一家三人攜手登記捐獻遺體器官

泉州網8月18日訊(記者魏曉芳 黃耿煌 通訊員周培煌 文/圖)今年85歲的楊進興是馬來西亞歸國華僑, 也是一名退休教師。1957年, 20歲的他執意回國發展, 一心想要報效祖國。“我想要捐獻遺體的這個想法, 已經埋在心裏20多年了。20多年前, 我看到福州一名老幹部捐獻遺體的報道, 深受感觸。原來人過世後還能以這樣的方式做貢獻。”楊進興感慨之餘, 也萌發了捐獻遺體的想法。彼時的他, 取出紙筆, 默默地寫下遺體捐獻申請書。“我決定死後, 別無他求, 希望捐獻出自己的遺體供醫學研究。此乃是自己對人類社會奉獻出最後的一點點愛心, 同時也是我走完人生路的一個小小心願……”他在信中寫道。他說, 之前的申請書太舊了, 現在這張是他2020年重陽節重新謄抄的。回國後, 楊進興到廣州、江西進修後成為一名光榮的人民教師。在他看來, 如果没有黨

和國家的關懷, 就不會有現在的幸福生活。“我這一生平平淡淡, 沒有為國家做出太大的貢獻。這兩年, 我和妻子探討捐獻事宜, 對於‘捐獻遺體、拒絕大操大辦、倡導移風易俗’這個問題, 我們兩人很快達成共識。我的三女兒生病了, 她也希望以後捐出的遺體能促進醫學進步, 減輕同類患者的病痛折磨, 有用的器官能幫助到有需要的患者。”楊進興說, 這是他們一家三人回報黨和國家的一種方式, 也希望以此踐行移風易俗。除楊進興老人一家三人完成登記外, 5月10日至8月17日, 南安又增加了15位現場登記遺體器官捐獻志願者。值得一提的是, 8月17日下午, 去年完成登記的曾玉梅, 不僅幫忙聯系紅十字會, 還親自開車陪伴沈碧玉、林碧華、肖麗珍等3位好友來到南安市紅十字會辦公室, 并現場見證3位好友成功登記成為遺體器官捐獻志願者。通過登記過程中她們的談話得知, 之所以

選擇成為遺體器官捐獻志願者, 是因為她們都有相同的想法: 希望通過自己的力量喚醒民眾轉變觀念, 移風易俗, 參與到捐獻器官的愛心行動中來, 給更多處於絕望中的生命帶來希望, 讓生命延續, 將大愛傳遞。



楊進興(中)登記成為遺體器官捐獻志願者



三位好友攜手登記成為遺體捐贈志願者

兩岸學者聚泉研討生物多樣性

泉州網8月18日訊(記者許文龍 陳小陽 通訊員林婉清 吳有森)8月17日, 第十二屆海峽兩岸生物多樣性與森林保護文化研討會在世界陶瓷之都德化開幕。研討會以“生物多樣性與融合發展”為主題, 吸引了來自海峽兩岸百餘名專家學者和各界代表, 深入探討生物多樣性保護與推動海峽兩岸融合發展的探索實踐與做法成效。綠水青山就是金山銀山, 本屆研討會收錄論文近50篇, 匯集了專家學者的理論研究、實踐探索與經驗總結, 助力推動海峽兩岸生態保護、生態產業和生態文明建設與發展。研討會期間, 泉州臺資企業協會與德化

縣龍潭鎮將就“福建省閩臺農旅產業示範項目”簽訂投資協議。與會專家學者還將實地參觀考察德化安娜茶油文化產業園、國際瓷藝城、戴雲山生態博物館, 感受當地良好的生態環境和深厚的陶瓷文化底蘊, 從中深度了解德化縣重點產業的發展方向及合作意願, 為致力推動兩岸合作發展創造良好的條件。據悉, 自2009年發起創建以來, 海峽兩岸生物多樣性與森林保護文化研討會已成功舉辦十二屆, 通過“五個一”強力舉措, 即構築一個“平臺”、緊扣一個“主題”、運行一個“機制”、務求一個“實效”、打造

一個“品牌”, 已成為海峽兩岸民間學術交流合作的一個重要戰略平臺和成功範例。研討會自2011年起被納入“海峽論壇”

活動之一, 2014年被確定為對臺交流項目, 2022年6月被列為“高層次推進閩臺融合”重點支持的對臺交流合作項目。



戴雲山動植物資源豐富, 是全國生物多樣性觀測網絡中的一個重要和典型樣區。(陳興穩 供圖)

